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Εκπλήξεις από τον Σημίτη
Ο πρωθυπουργός ετοιμάζει ευρύτατες αλλαγές υπουργών, χωρίς διαΒουλεύσεις με τους κορυφαίους 
τονίζουν στενοί συνεργάτες του. Σταθερός ο Γ. Παπανδρέου, ισχυρή η ανανέωση στη νέα κυβέρνηση

Θρίλερ με τον ανασχηματισμό, 
καθώς ουδείς γνωρίζει τις εκ

πλήξεις που ετοιμάζει ο Κ. Σημί
της, στο πρώτο κρίσιμο τεστ που 
περνά μετά το Συνέδριο.

Ο κ. Σημίτης Οα αρχίσει τις τη
λεφωνικές επαφές του με τα στε
λέχη που προορίζει για τη νέα κυ
βέρνηση το μεσημέρι και αργά το 
απόγευμα Οα ανακοινώσει, μέσω 
του εκπροσώπου του, το νέο 
Υπουργικό Συμβούλιο.

► Ο πρωθυπουργός, σύμφωνα 
με πληροφορίες από το περιβάλ
λον του, επιδιώκει να συμμετά- 
σχουν στην κυβέρνηση όλα τα κο
ρυφαία στελέχη του Κινήματος, 
αλλέι με τους δικούς του όρους 
και προϋποθέσεις.

Η πρόταση που θα τους κάνει, 
σύμφωνα με τις πληροφορίες, δεν 
θα είναι σε καμία περίπτωση υπο
τιμητική γι' αυτούς, όμως δεν 
πρόκειται να διαβουλευτεί μαζί 
τους για τις θέσεις που τους προο
ρίζει.

«Η νέα κυβέρνηση Οα είναι χω
ρίς αστερίσκους, προαπαιτούμε- 
να και ενστάσεις», ανέφεραν χα
ρακτηριστικά συνεργάτες του,με 
το μεγάλο ερωτηματικό να είναι τι 
θα γίνει με τον κ. Τσοχατζόπουλο.

Η αντικατάστασή του από το 
Υπουργείο Εθνικής Αμυνας θεω
ρείται δεδομένη — άλλωστε το 
σχετικό μήνυμα του Μεγάρου 
Μαξίμου μετέφερε στον κ. Τσο
χατζόπουλο την περασμένη εβδο
μάδα ο κ. Κ. Λαλτώτης — ενώ συ
νεργάτες του πρωθυπουργού ε-

Του Βασίλη Σκουρή

κτιμούσαν ότι δεν πρόκειται να 
του ανατεθεί ούτε το Υπουργείο 
Εσωτερικών που επιθυμεί.

Ο κ. Τσοχατζόπουλος, πάντως, 
σύμφωνα με συνεργάτες του, συ
νομιλώντας μαζί τους, άφησε α
νοιχτό το ενδεχόμενο ακόμα και 
να παραμείνει εκτός κυβέρνησης, 
εάν το υπουργείο που Οα προταθεί 
δεν αντιστοιχεί στην προσφορά 
του στο κυβερνητικό έργο.

Αντιθέτως, αν και ο κ. Σημίτης 
εμφανίζεται ιδιαίτερα δυσσρε- 
στημένος και ενοχλημένος από τη 
στάση του κ. Πάγκαλου να είναι 
υποψήφιος για το νέο Εκτελεστι
κό Γραφείο, δεν πρόκειται να αλ
λάξει το νέο κυβερνητικό σχήμα 
και ό,τι έχει αποφασίσει να προ
τείνει στον κ. Πάγκαλο.

Ο κ. Πάγκαλος, ωστόσο, δεν 
φαίνεται να προτιμά το Υπουρ
γείο Γεωργίας, και, σύμφωνα με 

: Οπως όλα δείχνουν, ο Δ, 
Ρέηηας θα εγκαταλείψει το 

ν υπουργείο Τύπου, ενώ οι Μ. γ 
’ ΧρυσοχοΤδης και Π. Ευθυμίου 

θα ηαραμείνουν στα υπουρ-
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πληροφορίες, εάν ο πρωθυπουρ
γός του το προτείνει, δεν αποκλεί
εται να πει «όχι», μένοντας εκτός 
κυβέρνησης.

► Η αντικατάσταση, όπως όλα 
δείχνουν, του κ. Παπαντωνίου α
πό το Υπουργείο Εθνικής Οικονο
μίας και Οικονομικών σε καμία 
περίπτωση δεν σηματοδοτεί αλ
λαγές στην κατεύθυνση της οικο
νομικής πολιτικής.

Οστόσο, καθώς οι επιπτώσεις 
της κρίσης με την τρομοκρατία γί
νονται πιο αισθητές, ενώ μεγαλώ
νουν και οι ανησυχίες από το εν
δεχόμενο να επικρατήσει η σκλη
ρή γραμμή στις Ηνωμένες Πολι
τείες και να υπάρξει χτύπημα και 
στο Ιράκ, θεωρείται Βέβαιον πλέ
ον πως θα υπάρξουν σοβαρές αλ
λαγές στον προϋπολογισμό.

Και το ερώτημα που γεννάται 
είναι πόσο έτοιμο θα είναι το νέο 
επιτελείο, ώστε να αποφασίσει τις 
περικοπές που θα απαιτηθούν, 

αλλά και να υπερασπιοθεί τον 
προϋπολογισμό στη Βουλή έναντι 
της αντιπολίτευσης.

Πρόθεση του Κ. Σημίτη, επίσης, 
είναι να επιταχυνθούν οι διαρ
θρωτικές αλλαγές, ενώ θα πρέπει 
και να οριστικοποιηθούν οι λύ
σεις σε προβλήματα όπως ο χρό
νος έναρξης της χορήγησης του 
οικογενειακού επιδόματος και 
στους δύο συζύγους, ο τρόπος χο
ρήγησης του οικογενειακού επι
δόματος των πολυτέκνων, ο τρό
πος προσδιορισμού των συντάξε
ων αποδοχών των δικαστικών, η 
κάλυψη της δαπάνης για τα μέτρα 
που ελήφθησαν κατά της τρομο
κρατίας κ.ά.
- ► Η νέα κυβέρνηση θα έχει σα
φές στίγμα ανανέωσης και φρε
σκάδας, όπως άλλωστε ήταν και η 
εντολή του Συνεδρίου. Σύμφωνα, 
μάλιστα, με τις πληροφορίες, η ι
σχυρή ανανέωση δεν θα αφορά 
μόνο τους υφυπουργούς — όπου 

θα γίνει η... νύχτα του Αγίου Βαρ
θολομαίου — αλλά και πολλούς 
υπουργούς.

Ονόματα, ωστόσο, δεν έχουν 
διαρρεύσει, καθώς ο Κ. Σημίτης 
δεν έχει ανοίξει τα χαριιά του, πα
ρά μόνο σε στενούς του συνεργά
τες που... κρατούν το στιιμα τους 
κλειστό, όπως π.χ. ο κ. ήί—βέμε^ 
λης Koiojc^SUioapiGui

► Ο υπουργός ΤύιιουΔημ. Ι’έπ- 
πσς επιβεβαίωσε ουσιαστικέ! ότι ο 
υπουργός Εξωτερικών Γ. Λ. Πα
πανδρέου είναι αναντικατάστα
τος, ανακοινώνοντας το πρόγραμ
μά του για τις επόμενες ημέρες: Ο 
κ. Παπανδρέου την Τετάρτη επι
σκέπτεται την Ουγγαρία, την Πέ
μπτη και την Παρασκευή θα λάβει 
μέρος στην Ευρωμεσογειακή συ
νεργασία που γίνεται οτο Μαρό
κο, ενώ τη Δευτέρα Οα συμμειέι- 
σχει στο Συμβούλιο Γενικών Υπο
θέσεων στο Λουξεμβούργο.

Αμετακίνητοι, επίσης, θεωρεί
ται ότι Οα είναι ο υπουργός Δημό
σιας Τάξης Mix. ΧρυσοχοΤδης και 
ο υ.τοιργός Παιδείας Π. Ευθυμί
ου, ο οποίος, ωστόσο, είναι ο με
γάλος «έρωτας» του Κ. Σημίτη για 
υπουργός Τύπου.

► Περιορίζονται αισθητά οι ε
ξωκοινοβουλευτικοί υπουργοί, ε
νώ για πρώτη φορά Οα υπάρξει σε 
τέτοιο βαθμό χρησιμοποίηση νέ
ων βουλευτών, αλλά και περιφε
ρειακών στελεχών, ώστε να εκ
προσωπηθούν στην κυβέρνηση 
περιοχές που η Χαρ. Τρικούπη α
ντιμετωπίζει πρόβλημα.
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